

# ERRATA

## Identification of the Pleiotropic *sacQ* Gene of *Bacillus subtilis*

M. YANG, E. FERRARI, E. CHEN, AND D. J. HENNER

*Departments of Cell Genetics and Molecular Biology, Genentech, Inc., South San Francisco, California 94080*

Volume 166, no. 1, p. 114, Fig. 1: corrected figure should read as printed below.

```

                                     -51
B.a. CTGTTCCGGGACTATGGGATTACCGTGGTTTGGGGTGCACGCAGATACTT
B.s. TCCTTTGAGTATAAGGACCTATTGAGATTTGCGGTGCACGCAGG-ACCT

                                     -1
B.a. TTTACACATACTTTTTCGGTGAAAAATCCCGCAAAAAC-TTTACACTATTA
B.s. TTTT-GCATACTTTTTCGGTGAAAAATGAGCCGAAAGCAGACACTATTA
                                     3             ↑ (sacQ36)

                                     50
B.a. GTAAACAGATCAAATACCTAGGACTCGTTACCATACACAATTCATTGATC
B.s. GTAAACAGATCAAATACCTAGGACTCGTTACCATACACAATTCATTGATC
                                     7

                                     100
B.a. TTTCAAAAAAGGAGTGTGGAAACGGTGGAAAAGAAATTAGAAGAAGTAA
B.s. TTTCAAAAAAGGAGTGTGGAAACGATGGAAAAGAACTTGAAGAAGTAA

                                     150
B.a. AGCAATTATTATTCCGACTTGAAAATGATATCAGAGAAACAACCGACTCA
B.s. AACAATTGTTATTCCGACTCGAACTTGATATTAAGAAAACGACAGATTCA

                                     200
B.a. TTACGAAACATTAACAAAAGCATTGATCAGCTCGATAAATTCATATGC
B.s. TTACGAAACATTAACAAAAGCATTGATCAACTCGATAAATACAATTATGC

                                     250
B.a. AATGAAAATTTCTT-AAAAAGACTTGGAAACAAGTCTTTTTTTT-GTGCA
B.s. AATGAAAATTTCTGTAAGAAAGACTTGGAAACAAGTCTTTTTTTTCTGTTCT
                                     >>>>>>>>>> <<<<<<<<<<<<

                                     297
B.a. TTTTTCACCCA-TTTCATGGATAAAGTATTATACGATTGTTAAAAAACGA
B.s. ACCGATA--CAA-TAAATGGATAAAGTATTATGATTGTTAAAAAACGA

```

---

## Structure of $\beta$ -Galactosidase Gene of *Bacillus stearothermophilus*

HARUHISA HIRATA, TSUYOSHI FUKAZAWA, SEIJI NEGORO, AND HIROSUKE OKADA

*Department of Fermentation Technology, Osaka University, Yamada-oka, Suita-shi, Osaka 565, and Wakamoto Pharmaceutical Co., Ltd., Nihonbashi-muromachi 1-8, Chuo-ku, Tokyo 103, Japan*

Volume 166, no. 3, p. 723, column 1, lines 14 and 15: "that part was sequenced with overlapping at the restriction sites used for the sequencing start" should read "that part was sequenced by the Maxam-Gilbert method and is marked by asterisks. Both strands were sequenced with overlapping at the restriction sites used for the sequencing start."

---

## Proline Transport and Osmotic Stress Response in *Escherichia coli* K-12

SUZANNE GROTHE, RICHARD L. KROGSRUD, DENISE J. McCLELLAN, JOCELYN L. MILNER, AND JANET M. WOOD

*Department of Chemistry and Biochemistry, University of Guelph, Guelph, Ontario, Canada N1G 2W1*

Volume 166, no. 1, p. 254, Table 1, column 3: line 3, "8, 37" should read "10, 38"; lines 4 and 6, "35" should read "36"; lines 7 and 8, "37" should read "38"; lines 11 and 12, "33" should read "34."